Lekcja do uzupetnienia w terminie 15-18 kwietnia
Zapisz temat lekcji i zobacz doktadnie caty film z linku:

Rozpuszczalnos¢
substancji

https://www.youtube.com/watch?v=3ikjpLRghVS8



https://www.youtube.com/watch?v=3ikjpLRqhV8
https://www.youtube.com/watch?v=3ikjpLRqhV8

Przypomnienie — tego nie zapisuj:

Rozpuszczanie

to wnikanie czgsteczek jednej
substancji miedzy czasteczki drugiej




Zapisz notatke

1. Rozpuszczalnos¢ substancji

to maksymalna liczba gramow
substancji jakg mozna rozpuscic
w 100 g rozpuszczalnika w danej
temperaturze aby otrzymac roztwor
hasycony




Zapisz notatke:

2.Krzywa rozpuszczalnosci
to zaleznos¢ miedzy
rozpuszczalnoscia substancji
a temperatura.

3. Analiza krzywych rozpuszczalnosci
str.178-179 (czy potrafisz odczytac rozpuszczalnosc
z krzywej rozpuszczalnosci? — w filmie byta
informacja na ten temat)




Przeczytaj:
aby odczytaé
rozpuszczalnosé tej soli
w temp. 40 °C na osi 2
temperaturg szukamy
danej wartosci i
wyznaczmy prosta
- 2 miejsca przeciecia
- prowadzimy prosta
prostopadta do osi
2 rozpuszczalnoscia
i odczytujemy wartosé
np. w temp. 40 °C
rozpuszczalnosé
azotanu sodu wynosi
105 g na 100 g wody.

rozpuszczalnos$é (w g na 100g wody)
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Na podstawie str. 178 zapisz pierwszy wniosek pod 3 punktem:

Whioski:

* rozpuszczalnos¢ wiekszosci substancji statyc

w wodzie zwieksza/zmniejsza sie wraz ze

wybierz wiasciwe

wzrostem temperatury

Na podstawie str. 179 zapisz drugi wniosek pod 3 punktem:

*rozpuszczalnosc gazow W wodzie
zwieksza/zmniejsza sie wraz ze wzrostem

wybierz wilasciwe

temperatury




Przepisz tresci zadan i rozwiaz je, skorzystaj z krzywej
rozpuszczalnosci

Zad.1 Odczytaj rozpuszczalnos$¢ Kl w temp. 90 °C.

Odp. Rozpuszczalnosc jodku potasu w temp. 90 °C wynosi ............... na
100 g wody.

Zad.2 Okresl, ile gramoéw Pb(NOs):2 nalezy rozpusci¢ w 100 g wody,
aby otrzymac roztwor nasycony w temperaturze 20 °C.

Odp. W temp. 20 °C w 100g wody nalezy rozpuscCic .................. Pb(NO3)2
aby otrzymac roztwor nasycony.

Zad.3 Okresl, ile graméw NaNOs nalezy rozpusci¢ w 400 g wody,
aby otrzymac roztwor nasycony w temperaturze 30 °C.

Odpowiedzi do zadan przesle w piatek. Prosze spréobowac
zrobic je samodzielnie — w razie niepewnosci otéwkiem.



Zadania do ¢wiczenia

1-4/ str. 183 z podrecznika

Nie przepisuj tresci. Zapisz samo rozwigzanie i odpowiedz.

Przeczytaj doktadnie str. 177-183
w podreczniku.



